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X Exercice 1

La figure ci-contre montre une poutre de longueur ¢ soumise a une force concentrée P appliquée an point '

d’abscisse a.
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FIGURE 1.1 — Poutre sur appuis simples supportant une charge concentrée.

1. Déterminer ’expression des réactions d’appuis en fonction de P, a et /.
P 5

2. Montrer que les expressions de I'effort tranchant et du moment fléchissant sont définies par :
Al =20 &l <o

=IP% sixz >a

P (___:(el—a)) siz <a

P(ﬂ;ﬂ) ST =G

M =
3. Tracer les diagrammes de l'effort tranchant et du moment fléchissant, en déduire la section la plus
dangereuse.
PDonnées : P=5kN:a=2m:%—5m.
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TD n® 2 .de DDS

Exercice n°1

La figure ci-contre montre la modélisation d’une poutre qui repose sur deux appuis. La poutre est soumise

ars

x une charge uniformément répartie entre F et B de densité p = 3 kN /m.
X une charge concentrée au milieu de la poutre F = 2 kN.

X un moment Mc = 3 kNm.

1. Déterminer les réactions aux appuis.
2. Tracer les diagrammes de leffort tranchant et du moment fléchissant, en déduire les sections dange-
reuses.

3. Calculer la contrainte maximale due a I'effort tranchant pour les deux profilés suivants :

X une section circulaire de diamétre d = 20 mm.

X une section rectangulaire b x A = 35 x 20 (mm X mm).
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-3
’ -3 ) ini est de 2500 kgm ', déter-
L Si la masse volumique de 'acier est de 7800 kgm ™ et celle de ’aluminium g

miner le rapport des masses des deux tiges.

Exercice 3

Une barre en fonte de longueur L = 200 mm, de diameétre d = 50 mm, de module de Young £ = 100 GPa

et de coefficient de Poisson v — 0,3 supporte une charge de compression de 140 kN. Déterminer :
L. le raccourcissement de la longueur.

2. laugmentation du diamétre.

3. la dimunition du volume.

Exercice 4

Une barre d’aluminium est rigidement attachée entre une barre en acier et une barre en bronze (voir la figure

ci-contre). Des chargements axiaux sont appliqués dans les positions indiquées. Trouver la charge maximale

P pour que la contrainte ne dépasse pas une valeur de 140 MPa dans la barre en acier, une valeur de 90

MPa dans la barre d’aluminium et une valeur de 100 MPa dans la barre en bronze.

Données : S,.ier = 500 mm?2 ; Saluw =400 mm?; S, = 200 mm?2.

Ao Bronze
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Exercice 5

e barre : Pk . 14 Figure
Une barre homogene dune masse de 800 kg ost supportée aux extrémités A et BB par un cable (voir 1a Fig
- . de 90
n ., ~ 1, n 1 T N . 2 S ad ) aleur (l(. )

ci-contre). Calculer 'airve minimale de chaque section pour que la contrainte ne dépasse Pas iid valet

acier. La longueur de la barre est

MPa pour le cable en bronze et une valeur de 120 MPa pour le cable en

de 10 m.

N

Bronze :
Acier
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2. Pour le plan incling, déterminer Vangle 6,,,, pour lequel la contrainte normale est maximale.

3. Pour le plan incliné, déterminer Vangle 0,,,, pour lequel la contrainte tangentielle est maximale.

4. Interpréter les résultats,

Exercice 3

Deux poutres en bois de section rectangulaire (o x b) sont collées comme indique la figure ci-contre. Pour

les cas suivants, déterminer les contraintes normale et tangentielle dans le joint collé (utiliser les résultats de
I"Exercice 2).

Joint collé

4 Casl:a=30‘,a=lwmm,b=60mm,F=1000daN.

x Cas2:a==65° a=120 mm, b= 80 mm, F = 400 daN.

Damlemoﬁazlz)mm,b=80mmaF=960daN,onhnposeles

N
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